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Rosnjeft prebacio ugovore na evre sa 

dolara usled američkih sankcija 

VERONA - Najveća ruska naftna kompanija Rosnjeft 

u potpunosti je prebacila valutu svojih ugovora sa 

američkih dolara u evre, u cilju zaštite svojih 

transakcija od američkih sankcija, izjavio je u 

četvrtak njegov izvršni direktor Igor Sečin. 

 

 

 

 
 

"Svi naši izvozni ugovori se već primenjuju u evrima 

i potencijal za rad s evropskom valutom je vrlo 

velik", rekao je Sečin na ekonomskom forumu u 

Veroni. "Za sada je ovo prisilna mera s ciljem 

ograničavanja uticaja američkih sankcija na 

kompaniju," dodao je on, prenosi Bloomberg. 

Prošle godine, Rosnjeft je izvezao naftu i naftne 

proizvode u vrednosti od 5,7 biliona rubalja (89 

milijardi dolara), pokazuju izveštaji kompanije. 

Ruski predsednik Vladimir Putin pozvao je na de-

dolarizaciju koja bi trebala pomoći ograničavanju 

izloženosti trajnom riziku od više američkih sankcija, 

dok je ruska centralna banka smanjila količinu 

američkih državnih obveznica u svojim rezervama u 

2018. godini. 

Prelazak na evro ima i lošu stranu, jer su prema 

trenutnoj politici Evropske centralne banke 

finansijske institucije dužne da banci plaćaju kamate 

za čuvanje viška rezervi, operacije poznate kao 

negativne kamatne stope. 

„Nema smisla čuvati novac pod negativnim 

kamatama“, rekao je Aleksandar Losev, čelnik firme 

Sputnik Asset Management. S obzirom na negativne 

stope, prelazak Rosnjefta na poslovanje u evrima 

može povećati iznos konverzije evra jer će Rosnjeft 

nastojati da prebaci valutu onima koji je više koriste 

u svom poslovanju, kažu tržišni stručnjaci. 

 

Sečin: Brexit će dodatno smanjiti 

integritet evropskih banaka 

VERONA - Približavanje izlaska Velike Britanije iz 

Evropske unije smanjiće profitabilnost evropskih 

banaka i narušiti integritet njihovog sistema, izjavio je 

u četvrtak čelnik Rosnjefta, Igor Sečin. 

CEO Rosnjefta je na Evroazijskom ekonomskom 

forumu rekao da su polovina svih evropskih državnih 

obveznica i 20 posto dužničkih vrednosnih papira 

investicionog ranga imali negativan povrat sredinom 

godine, dok je nedostatak potrebnih alata za ulaganje 

doveo do značajnog pada kapitalizacije evropskih 

banaka - tokom pet godina bankarski indeks Euro 

Stoxx pao se prepolovio. 

 

 "Negativne kamatne stope imale su značajan uticaj na 

profitabilnost evropskih finansijskih tržišta i efikasnost 

bankarskog sistema u Evropi", rekao je Sečin. 

Napomenuo je da je pre deset godina profit vodećih 

evropskih banaka bio 30 posto veći od dobiti njihovih 

američkih konkurenata. "Sada se situacija radikalno 

promenila. Evropske banke su upadljivo inferiorne u 

odnosu na američke, čija je zarada tri puta veća. 

Štaviše, kapitalizacija od 399 milijardi dolara samo 

američke banke JP Morgan, iznad je ukupne 

kapitalizacije pet najvećih evropskih banaka bankama 

", naglasio je šef Rosnjefta. 

Rast uticaja Sjedinjenih Država na aktivnost evropskog 

bankarskog sistema dovodi do gubitka potencijala 

evra da se etablira kao globalna rezervna valuta, rekao 

je Igor Sečin. 
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Aramco razmatra podsticaje za lojalne 

kupce akcija 

RIJAD - Saudi Aramco razmatra način da nagradi 

lojalne investitore u njegovoj najavljenoj prvoj 

inicijalnoj prodaji akcija, u nastojanju da obezbedi da 

posle očekivane rekordne prodaje deonica ne usledi 

talas njihove (pre)prodaje , saznaje  Bloomberg iz 

upućenih izvora. 

Jedna moguća mera o kojoj saudijski državni naftni 

kolos raspravlja sa regulatorima je ponuda bonusnih 

akcija  malim akcionarima ako zadrže vlasništvo nad 

njima duže od šest meseci, rekao je jedan od 

sagovornika agencije. 

Aramco takođe gleda da pruži benefite mom-and-pop 

kupcima (izraz mom-and-pop odnosi se na neiskusne 

i neredovne igrače na berzi) koji očekuju zaradu od 

izlistavanja na lokalnoj, saudijskoj berzi. 

Odbor direktora Gasproma odobrio 

revidirani budžet  

MOSKVA - Odbor direktora Gasproma odobrio je 

revidirani investicioni program i budžet (finansijski 

plan) za 2019. godinu, prenosi u sredu Neftegaz.ru. 

Ključne brojke investicionog programa nisu se 

promenile u odnosu na verziju koju je u septembru 

ove godine odobrio Upravni odbor Gazproma. 

U skladu s revidiranim investicionim programom za 

2019., ukupan iznos investicija iznosiće 1.322.582 

milijarde rubalja (RUB), što je 3.142 milijardi RUB 

manje nego što je bilo predviđeno investicijskim 

programom, odobrenim u decembru 2018. godine. 

Od tog iznosa, 962.234 milijardi RUB (manje za 0,786 

milijardi RUB) namenjeno je kapitalnim investicijama, 

180.493 milijarde RUB (u odnosu na 28,988 mlrd 

RUB) za kupovinu dugotrajne imovine od strane 

Gasproma, a 179.856 milijardi RUB (manje za 31.345 

milijardi RUB) za dugoročna finansijska ulaganja. 

Novi revidirani i odobreni budćet za 2019. godinu 

osiguraće potpuno pokrivanje obaveza kompanije bez 

deficita, saopšteno je iz Gasproma. 

Aramco ka cilju da postane i najveći 

svetski prerađivač nafte 

RIJAD - Saudi Aramco napreduje u planovima da 

postane najveći svetski prerađivač nafte i vrhunski 

proizvođač hemikalija kako bi osigurao buduću 

potražnju za svojom sirovom naftom i obezbedi jači 

rast kompanije. 

Državni proizvođač nafte želi da uloži u projekte koji 

su već izgrađeni ili su u izgradnji na tržištima s najbrže 

rastućom potražnjom, poput Indije i Kine, rekao je 

Abdulaziz Al-Judaimi, Aramcov stariji potpredsednik za 

downstream. 

Ibrahim Al-Buainain, izvršni direktor Aramcovog 

sektora za trgovinu energijom, rekao je u ponedeljak 

da je do 25. septembra kompanija podigla proizvodnju 

u polju Hurajs i rafineriji Abkajk na 6 miliona barela 

dnevno, što je malo više od nivoa proizvodnje u vreme 

napada 14. Septembra, prenosi Bloomberg. 

Saudijski ministar energetike, princ Abdulaziz bin 

Salman, rekao je da će ta zemlja pumpati oko 9,9 

miliona barela dnevno u oktobru. Aramcova akvizicija 

većinskog udela za 69 milijardi dolara u državnoj 

hemijskoj korporaciji Saudi Basic Industries trebalo bi 

da se zatvori u prvom ili drugom tromesečju iduće 

godine, rekao je Al-Judaimi. 

Odvojeni dogovor o kupovini udela u indijskoj 

rafineriji Reliance Industries mogao bi se finalizovati 

2021. godine, doda  je on. Transakcija bi povećala 

bruto kapacitet prerade Aramca na više od 8 miliona 

barela dnevno, čime bi se ispunilo ciljeve kompanije 

za kraj decenije, rekao je. 
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Rusija se drži OPEC+ obećanja 

LONDON - Ruska proizvodnja sirove nafte nije 

premašila 11,25 miliona barela na dan (Mbd) u prvoj 

polovini oktobra, prema zvaničnim podacima 

objavljenim početkom ove nedelje. Procenjuje se da je 

proizvodnja pala za 20.000 bd od septembra, što je još 

uvek malo iznad nivoa kvote od 11,91 Mbd 

dogovorenog na poslednjem sastanku OPEC+, 

prenosu u četvrtak IHS Markit. 

Međutim, to mora prijati Saudijskoj Arabiji i drugim 

članovima kartela, jer je, čini se, Moskva odlučna da 

ispuni svoju kvotu, što je nedavno prokomentarisao i 

ministar energetike Aleksandar Novak. Kao vodeći 

proizvođač među "+" državama -, deset proizvođača 

nafte koji učestvuju u sporazumu o smanjenju 

proizvodnje, Rusija je u oktobru 2018. pristala da 

smanji svoju proizvodnju za  230.000 bd, sa tadašnjeg 

nivoa od  11.421 Mbd. 

Rusija je objasnila da je njena proizvodnja u 

septembru bila nešto veća nego što je planirala, pre 

svega zbog proizvodnje gasnog kondenzata koji je 

povećan uoči zime. Dogovor OPEC + nije se pokazao 

dovoljnim da podstakne rast cene nafte, kao što se 

ranije predviđalo, ali nema sumnje da bi svako 

povećanje sada moglo dovesti do pada cena. 

 

OPEC najavio dublje rezove od 2020. 

NJUJORK, LONDON - Vrednost naftnih fjučersa 

uvećana je u sredu od  1,3% (Brent) do 1,8% (WTI) na 

vest iz OPEC-a da će glavni proizvođači nafte 

razmotriti dublja smanjenja proizvodnje kada se 

sastanu na ministarskom nivou u decembru. 

Decembarski ugovori za WTI odskočili su na 54,48 

USD/bbl, a isporuke Brenta za isti mesec na 59,70 

USD/bbl. 

 

Saudijska Arabija takođe želi da se fokusira na 

poboljšanje pridržavanja sporazuma OPEC + o 

proizvodnji, navodi se u izveštaju Reutersa; Irak i 

Nigerija su među državama koje se nisu u potpunosti 

držale smanjenja. 

"Izgleda da OPEC potvrđuje da će učiniti sve što je 

potrebno za podršku cenama nafte", kaže za 

MarketWatch Phil Flynn, viši tržišni analitičar iz Price 

Futures Group. 

 Norveško polje Johan Svedrup več posle par nedelja izbacuje 200.000 bd 
LONDON - Gigantsko naftno polje Johan Sverdrup u Norveškoj dostiglo je nivo proizvodnje od 200.000 bd – za 

manje od tri nedelje nakon puštanja u rad, objavio je u četvrtak Equinor, kompanija  pod kontrolom države. 

Najava je stigla pošto je Equinor objavio slab skup tromesečnih rezultata, uključujući finansijsko umanjenje u 

iznosu od 2,8 milijard dolara vezano za poslove u američkom sektoru škriljaca. 

Međutim, čini se da će Johan Sverdrup, koji je na tržište stigao 5. oktobra, ispuniti najbolja očekivanja kompanije i 

trebalo bi da sledećeg leta dostigne svoj prvi fazni „plato“ proizvodnje od 440.000 bd. 

Otkriven 2010. godine, Johan Sverdrup ima oko 2,7 milijardi barela dostupnih rezervi i treće je najveće naftno 

polje ikad pronađeno u vodama Norveške. Kao takav, trebalo bi da za nekoliko godina preokrene trend pada 

proizvodnje norveške nafte, piše u četvrtak S&P Global Platts. 

Proizvodnja nafte Equinora pala je u trečem kvartalu u zemlji 9% u odnosu na godinu ranije, na 497.000 bd, a u 

inostranstvu za 2%, na 448.000 bd. Ekinorova proizvodnja prirodnog gasa u zemlji smanjena je za 17% u godini, 

na 570.000 bd ekvivalenta nafte, jer je kompanija namerno umanjila proizvodnju čekajući povoljnije cene. 
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Goldman: Posustaće potrošnja nafte  u 

svetu i proizvodnja u SAD 

NJUJORK – Analitičari Goldman Sachsa smanjili su ove 

nedelje procenu rasta američke proizvodnje nafte iz 

škriljaca za 2020. godinu, kao i projekciju rasta 

globalne potražnje za naftom. 

Proizvodnja nafte iz škriljaca u SAD će, prema 

procenama banke, porasti za 0,7 miliona barela 

dnevno u 2020, što je niže u odnosu na prethodnu 

projekciju rasta od 1,0 milijun barela dnevno (Mbd) i u 

odnosu na prognoziranih 1,1 milijuna barela dnevno 

za 2019. godinu, prenosi agencija Reuters. 

Takođe je srezana projekcija rasta globalne potrošnje 

nafte u 2020. godini na 1,3 Mbd u odnosu na ranijih 

1,4 Mbd. 

U Goldmanu prognoziraju i da će proizvodnja nafte u 

nečlanicama OPEC-a porasti za 1,4 Mbd u 2020, da bi 

naredne godine taj rast usporio na svega 0,2 Mbd, a u 

2022. na 0,3 Mbd. 

Bob Dudley ostaje u UO Rosnjefta 

VERONA - Izvršni direktor britanskog naftnog majosra 

BP. amerikanac  Bob Dudley u četvrtak je rekao da 

namerava da ostane u upravnom odboru ruskog 

naftnog giganta Rosnjefta uprkos najavljenom odlasku 

iz BP-a sledeće godine. 

Nakon preko devet godina na poziciji  CEO BP-a   

Bob Dudley (64) će 4. februara 2020. saopštiti 

upravnog odboru rezultate kompanije u  2019. i 

povući će se, kako je najavljeno,  u penziju 31. marta 

iduće godine 

BP je vlasnik 19,75% udela u Rosnjeftu, na osnovu 

čega ima pravo na fotelju u upravnom odboru ruskog 

državnog kolosa. 

Shell izašao iz dva velika projekta u 

Kazahstanu 

LONDON - Royal Dutch Shell odustao je od dva naftna 

projekta u kaspijskim vodama Kazahstana, nakon što 

su ih uporno visoki troškovi učinili neekonomičnim. 

Shell je izašao iz polja Hazar, gde je do sada uložio 900 

miliona dolara, dok je North Caspian Operating Co. - 

zajedničko ulaganje u kome je i Shell - napustilo 

projekt Kalamkas-Sea, saopštilo je kazahstansko 

ministarstvo energetike.  

 
Povlačenje iz polja - oba u oblasti Kašagan - u skladu je 

sa orijentacijom kompanija u celoj naftnoj privredi na 

smanjenje troškova, jer mega projekti ustupaju prostor 

manjim investicijama sa kraćim ciklusom razvoja i 

bržim povraćajem troškova, piše Bloomberg. 

Shell je potvrdio svoje povlačenje, rekavši da projekti 

"nisu dovoljno konkurentni u odnosu na druge  

opcije“.  

„Sama odluka naglašava marginalnu ekonomiju 

projekta u visoko konkurentnom globalnom portfelju 

naftnih majorsa“, kaže u napomeni Ashley Sherman, 

glavna analitičarka Wood Mackenzie Ltd. „Ovo je još 

jedna provera realnosti kaspijskog regiona za naftnu i 

gasnu industriju.“ 

Polja u Kaspijskom moru činila su se savršeno 

pogodnim za Shell, koji je među kompanijama koje već 

proizvode naftu iz džinovskog kompleksa Kašagan. Ali 

taj se projekt pokazao izazovnim, koštajući Shell i 

njegove partnere više od 50 milijardi dolara. 

Ako se i ostali partneri u Hazarskom polju odluče za 

izlaz, Kazahstan če morati da tražiti druge investitore. 

Kazahstan je, doduše, saopštio da očekuje da će 

međunarodne naftne kompanije do 2025. godine 

uložiti više od pet milijardi dolara u nove projekte, 

uglavnom u Kalamkas-Sea i Hazaru. 
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Počelo za naftne majorse možda 

istorijsko suđenje ExxonMobilu  

NJUJORK - Američki naftnom kolos ExxonMobil izašao 

je u četvrtak pred sud, po tužbi generalnog tužioca 

države Njujork prema kome je kompanija varala 

akcionare s vrednosnim papirima, piše OilPrice.com.  

Exxon je u stvari podigao Potemkinovo selo kako bi 

stvorio iluziju da je u potpunosti razmotrio rizike 

buduće klimatske regulative", navodi se u tužbi 

njujorškog državnog tužilaštva, podnesenoj prošle 

godine. Exxon se uključio u „dugogodišnju lažnu 

šemu… kako bi prevario investitore", navodi se u 

dokumentu. 

To je kulminacija višegodišnje istrage koju je vodila 

kancelarija njujorškog generalnog tužilaštva i izazivala 

posebnu pažnju naftnih majorsa, jer se bavila 

delikatnom temom posledica koje bi ti kolosi mogli 

pretrpeti zbog uloge vezane za klimatske posledice 

njihovih aktivnosti. 

Generalni njujorški državni tužilac, naime, tvrdi da je 

Exxon prevario svoje akcionare kada je u suštini 

zadržao dve verzije svojih poslovnih knjiga, umanjujući 

rizik od klimatskih promena i klimatske regulative. U 

tužbi se tvrdi da je Exxon svesno umanjio posledice tih 

rizika po vrednost, odnosno troškove kompanije, a 

samim tim i uloga svojih akcionara.  

I Masačusec otvara proces Exxonu 

BOSTON - Sudija iz Masačuseca dao je u četvrtak 

odobrenje državnom tužiocu da tuži Exxon Mobil za  

navodno prikrivanje svojih saznanja o ulozi fosilnih 

goriva u klimatskim promenama. Exxon je pokušao da 

odloži podnošenje tužbe državnog tužioca 

Masačuseca, do okončanja procesa zbog sličnih tužbi 

njujorškog generalnog tužioca, prenosi Reuters. 

 

 

Total: 400 miliona dolara u Fond sa 

podsticanje ugljenične neutralnosti 

PARIZ  - Total je objavio da će svoj globalni 

poduhvatni fond usmeriti na podsticanje tzv. 

ugljenične neutralnosti. Fond će povećati svoj kapital 

na kumulativnih 400 miliona dolara u roku od pet 

godina, prenosi WorldOil.  

Njegove investicije podržaće start-up preduzeća koja 

razvijaju inovativne tehnologije i rešenja koja pomažu 

kompanijama da smanje potrošnju energije ili 

intenzitet emisije ugljenika u svojim aktivnostima. 

Fond će biti poznat pod imenom Total Carbon 

Neutrality Ventures (TCNV). 

TCNV će investirati globalno, s timovima sa sedištem u 

Evropi i Sjedinjenim Državama, fokusirajući se na 

područja kao što su pametna energija, skladištenje 

energije, pametna mobilnost, bioplastika i recikliranje. 

IEA: Obnovljivi izvori će porasti za 50 

posto u pet godina 
PARIZ - Globalni kapaciteti proizvodnje energije iz 

obnovljivih izvora mogli bi porasti za čak 50 posto u 

narednih pet godina, pokazuje novi izveštaj  

Međunarodne agencije za energiju (IEA).  

Međutim, iako značajan, i takav tempo rasta još bi bio 

prespor da bi se ispunili globalni klimatski ciljevi, 

dodaje Agencija u ovonedeljnom izveštaju. 

"Obnovljivi izvori energije su već drugi najveći izvor 

električne energije u svetu", rekao je Fatih Birol, 

izvršni direktor IEA. „Ali njihovo raspoređivanje i dalje 

treba ubrzati ako želimo ostvariti dugoročne klimatske 

ciljeve, kao i kvaliteta vazduha i pristupa energiji,“ 

dodao je on, prenosi Reuters. 
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KUVAJT - Kuvajt, četvrta po veličini članica OPEC-a, 

razmatra osetnije smanjenje ciljeva proizvodnje  

nafte, dobrim delom zbog rastuće zabrinutosti od 

posledica klimatskih promena po potrošnju fosilnih 

goriva, piše u četvrtak Bloomberg. 

 

 

 

Kuwait Petroleum (KPC) mogao bi smanjiti dugo 

održavan cilj dostizanja proizvodnje od četiri miliona 

barela na dan (Mbd) do 2020. godine na 3,125 Mbd, 

prenosi agencija saznajne od osobe koja je 

neposredno uključena u ove rasprave. Trenutno 

državna kuvajtska kompanija proizvodi oko tri miliona 

barela dnevno. 

Bloomberg piše da bi ova promena ujedno značila  

retko priznanje jedne članice OPEC-a da klimatska 

pitanja počinju da utiču na strateške odluke ovog 

izvoznog kartela. 

KPC bi takođe mogao smanjiti cilj dostizanja 

proizvodnje u 2040. sa 4,75 Mbd, na 4 Mbd, navela je 

ista osoba. 

 

 

 

 

Kuvajt osetno smanjuje cilj proizvodnje zbog uticaja klimatske regulative? 
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Lavrov: Bugarska obećala – Turski tok u 

predviđenom roku 

SOFIJA / MOSKVA - Bugarska je obećala da će završiti 

svoj deo gasovoda TurkStream ili Turski tok do 2020. 

godine kako je planirano, izjavio je u ponedeljak ruski 

ministar spoljnih poslova Sergej Lavrov, pokušavajući 

da se uhvati u koštac sa skepticizmom oko 

vremenskog okvira projekta, javlja Reuters. 

Prošlog meseca Bugarska je potpisala ugovor od 1,1 

milijarde evra s grupom Arkadom pod vodstvom 

Saudijske Arabije za izgradnju cevovoda od 474 km 

preko njene teritorije. 

Sofija se nada da će čitav gasovod, koji je Bugarska 

nazvala Balkan Stream, započeti s radom već 2020., 

ali s obzirom na to da je ugovor sa saudijskom 

kompanijom potpisan tek u septembru, neki 

industrijski zvaničnici sumnjaju u vremenske rokove. 

Lavrov je, govoreći u Moskvi na brifingu sa 

bugarskom koleginicom Ekaterinom Zaharievom, 

rekao da su mu data uveravanja da će drugi deo Turk 

Streama biti završen kako je i planirano.„Partneri su 

naglasili da će radovi biti završeni na vreme do 2020. 

godine“, rekao je Lavrov. 

Počelo punjenje Turskog toka gasom 

AMSTERDAM  - Prošle nedelje počelo je punjenje 

prirodnim gasom prvog kraka gasovoda Turski tok, 

saopštila je kompanija Južni tok transport, podfirma  

ruskog Gasproma. 

U saopštenju se ističe da 

je to završni korak ka 

puštanju gasovoda u rad i 

da je iniciran nakon što su 

oba kraka Turskog toka 

dobila certifikat. 

Dodaje se da će punjenje drugog kraka Turskog toka 

gasom početi nakon što punjenje prvog bude 

završeno, prenosi Tass. 

 

Bulgartransgaz obezbedio kredite od 

200M evra za gradnju Balkan Stream-a 

SOFIJA - Bugarska državna gasna kompanija 

Bulgartransgaz prikupila je 200 miliona evra 

kratkoročnih zajmova za pomoć u finansiranju 

izgradnje bugarskog segmenta „evropske“ linije 

gasovoda Turski tok, saopšteno je u sredu. 

Bulgartransgaz mora da izvrši avansno plaćanje  od 1,1 

milijardu evra konzorcijumu koji vodi saudijski Arkad, 

kome je poveren ugovor za izgradnju 474 km 

gasovoda nazvanog Balkan Stream, ili Balkanski tok i 

bugarskoj grupi koja će instalirati dve kompresorske 

stanice. 

Reuters prenosi da su ugovori potpisani sa Citibank 

Europe, ING, bugarskom jedinicom Unicredit banke i 

Međunarodnom bankom za ekonomsku saradnju sa 

sedištem u Moskvi. 

Bugarska kompanija navodi da je kredit u ukupnom 

iznosu od 200 mil. evra, sa gotovinskim depozitima u 

američkim dolarima na šest meseci, s mogućnošću za 

još šest. 
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Brodska rafinerija idućeg maja dobija gas 

iz Hrvatske 
RIJEKA - Rafinerija nafte u Bosanskom Brodu trebalo 

bi da bude priključena na prirodni gas iz Hrvatske do 

maja sledeće godine, rekao je za Novi list predsednik 

uprave firme Crodux Energetika Branko Radošević. On 

navodi da je reč o „direktnom gasovodu kojim će 

Crodux kao snabdevač priključiti Rafineriju nafte Brod 

kao svog krajnjeg kupca, i taj se gasovod može koristiti 

isključivo za tu namenu. 

Radošević nije hteo da govori o  poslovanju Rafinerije, 

koja ne radi već gotovo godinu dana posle velike 

eksplozije koja je uništila postrojenja. Kada će i hoće li 

uopšte proraditi, nije poznato, piše riječki list. Naime, 

čak 200 radnika nalazi se na čekanju od čega je 49 

dobilo otkaz i to svi oni koji rade u Sektoru za prijem 

sirove nafte, bez koje rafinerija ne može da radi. 

Đokić: Zarubežnjeft se neće povući 
BANJA LUKA - Ministar energetike Republike Srpske 

Petar Đokić rekao je u ponedeljak da se kompanija 

Zarubežnjeft neće povući iz Republike Srpske. 

Đokić je naglasio da je tokom poslednjeg susreta sa 

ruskim ministrom energetike Aleksandrom Novakom 

na energetskom samitu u Moskvi dobio ta uveravanja, 

a da je isti stav potvrđen i na sastanku srpskog člana 

Predsedništva BiH Milorada Dodika sa ruskim 

premijerom Dmitrijem Medvedevim. 

„Dogovorili smo se da ćemo imati 

stalni kontakt sa predstavnicima 

Optima grupe i Rafinerije nafte u 

Brodu i taj sastanak će biti uskoro 

održan“ - najavio je Đokić 

odgovarajući na pitanja poslanika 

u Narodnoj skupštini RS. 

„Predstavnici ruske kompanije ranije su najavili da bi 

posle remonta Rafinerija mogla biti pogonski spremna 

za proizvodnju polovinom iduće godine, ali to ne znači 

da to tako mora biti“, preneo je RTRS. 

Ina: Do kraja godine ugovor o gradnji 

koking pogona u Rijeci 

PULA – Hrvatska Ina će do kraja godine potpisati 

ugovor za gradnju koking postrojenja u Rafineriji nafte 

Rijeka, vredan četiri milijarde kuna, rekao je ministar 

energetike te zemlje Tomislav Čorić na skupu 

povodom obeležavanja dvadesetogodišnjice  početka 

proizvodnje prirodnog gasa iz nalazišta u Severnom 

Jadranu.  

Predsednik uprave Ine Sandor Fasimon je na istom 

skupu rekao očekuje da će ugovori za gradnju koking 

postrojenja biti potpisani pre isteka godine. 

Međutim, na pitanje novinara jesu li ispunjeni svi 

uslovi koje je MOL postavljao kao neophodne za 

potpis ugovora - od pitanja oporezivanja rafinerijske 

potrošnje, preko gašenja proizvodnje u Sisku, do 

prerade domaće nafte u MOL-ovoj rafineriji u 

Mađarskoj i niza drugih, Fasimon nije dao izravan 

odgovor, prenosi SEEbiz. 

Inače, ministar Čorić je rekao da je do sada na 

području Severnog Jadrana proizvedeno više od 21 

milijarde kubnih metara gasa. Fašimon je dodao da  su 

rezerve gasa, sa sadašnjim bušotinama, dovoljne za 

proizvodnju još oko pet do šest godina, a da Ina 

priprema razradu postojećih polja, kojima će im 

produžiti životni vek za još nekoliko godina.  
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